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Erdély természeti, kulturális, 

történelmi, irodalmi, épített 

környezeti értékeihez kapcsolódó 

helyek felkeresésre iskolánk 7.m 

osztályának részvételével. Petőfi 

iskola révén névadónk tiszteletét, a 

hozzá kapcsolódó helyeket 

keressük fel. 

2023. április 20-24. 
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TÁNCOS ERDÉLY PETŐFI NYOMÁBAN  

HAT-KP-1-2022/1-001118 

 

2023.04.20-24. 

Útibeszámoló  

 

Résztvevő tanulók: a Soproni Petőfi Sándor Általános Iskola és Alapfokú 

Művészeti Iskola  7.m osztályos tanulói,  23 diák és 2 kísérő 

 

 
Intézményünk a Soproni Petőfi Sándor Általános Iskola és Alapfokú Művészeti 

sikeresen pályázott a határon túli tanulmányi kirándulásra „A határon túli szervezetek (2022) 

elnevezésű program keretén belül a „Táncos Erdély Petőfi nyomában” elnevezéssel. Ezt a 

pályázati lehetőséget a hetedikes diákoknak írta ki az Emberi Erőforrások Minisztériuma azzal 

a céllal, hogy a tanulók bővítsék a külhoni magyarsággal kapcsolatos ismereteiket, és 

betekinthessenek a határon túl élő kortársaik mindennapi életébe.  

Utunk során Erdély természeti, kulturális, történelmi, irodalmi, épített környezeti értékeihez 

kapcsolódó helyeket kerestünk fel. Iskolánk 7.m osztályos tanulói részt vettek a tervezésben, 

előzetes gyűjtőmunkában egyéni és kiscsoportos formában. Az útvonal tervezésében a 7. és 8. 

évfolyam irodalmi és művészeti tananyagához kapcsolódás kiemelt szempont volt.  Petőfi 

iskola lévén névadónk tiszteletét, a hozzá kapcsolódó helyek felkeresését helyeztük előtérbe. 

Mivel iskolánk művészeti iskola is egyben, ahol a magyar népi kultúra, zene és tánc 

megismertetése pedagógiai programunk része, a kirándulás során beterveztünk olyan 

programokat is, melyek ezen ismeretek gyarapítását és elmélyítését szolgálja. Közös 

fellépésünk volt a marosvásárhelyi Napsugár Néptánccsoporttal, részt vettünk az Erdőcsinádi 

Gyöngyköszorú fesztiválon, ahol első kézből láthattuk a külhonban élő kortársak néptánc és 

népzene kultúráját valamit élvezhettük vendégszeretetüket.  Erdély kulturális és természeti 

kincseinek megismerése, a földrajzi adottságok, megismerése mind egyaránt fontos hozadéka 

volt a kirándulásnak.  
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A kirándulást megelőző előkészítő foglalkozások során górcső alá vettük Romániában, illetve 

Erdélyben élő magyarság helyzetét, életvitelét, az államhatáron kívüli elhelyezkedését, 

történelmi okokat és hátteret, a magyarság történetét, nagyobb településeket valamint a 

tájegységhez kapcsolódó népdalokat is tanultunk.  

 

Utazásunkat komoly szervezési folyamatok, szülői tájékoztató előzte meg. A diákok előzetes 

gyűjtőmunkával készültek. A szervezésben a kapuvári Time Travels utazási iroda segített.   

 

 

 

1. nap: április 20. 

Sopron – Kőrösfő – 

Kolozsvár – Torockó szállás 

 

 
Az utazást 2023. április 20-án, 

csütörtökön 5 órakor kezdtük meg. 

Szerencsére egy tanuló sem 

betegedett, így teljes létszámmal 

vettünk részt.  

Az első nap főként utazással telt. 

Első állomásunk Erdélyben 

Körösfő volt, ahová a délutáni 

órákban érkeztünk. Itt az 1764-ben készült református templomot tekintettük meg. 

Megcsodáltuk a kazettás mennyezetet és a varrottasokkal díszített, Umling-műhelyből 

származó padokat.  Ezt követően a körösfői kirakodóvásárban tettünk egy rövid sétát.  
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Utunkat Kolozsvár felé folytattuk. A busz a Házsongárdi temető előtt tett ki bennünket. 

Felkerestük Apáczai Csere János, Reményik Sándor és Dzsida Jenő és Koós Károly nyughelyét.  

Ezt követően Kolozsvár Fő terén megtekintettük a Szent Mihály templomot, és a templom 

mellett található Mátyás király szoborral fotózkodtunk.  
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A közelben található Mátyás király szülőházát is felkerestük. Minden helyszínen, 

látványosságnál diákjaink voltak az idegenvezetők. Rövid előadást tartottak társaiknak.  

 

 

A napot Torockón fejeztük be, ahol egy finom és házias vacsora után tértünk nyugovóra 

a székely-kő lábánál. Szállásadóink kedves, helyi emberek voltak, akik nagy szeretettel 

láttak minket vendégül.  
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2. nap: április 21. Torockó - Torda – Marosvásárhely 

 
Korai ébresztő és finom reggeli után Torockón tettünk egy rövid sétát és felkerestük a gazdag 

népművészeti és iparművészeti múzeumot mely régi idők virágzó gazdaságáról tanúskodik. A 

falu gazdagsága a vasérckitermelésnek volt akkor köszönhető. Manapság a településen élő 

családok 80 százaléka turizmusból él.   

 

 

http://www.petofisopron.hu/


                       Soproni Petőfi Sándor Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 

                                             9400 Sopron, Halász utca 25.; tel: 99/311-334 

www.petofisopron.hu 

Fenntartó: Soproni Tankerületi Központ 

_____________________________________________________________________ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ezt követően nagy izgalommal indultunk Torda felé. A gyerekek nagyon várták már, hogy 

megtapasztalják, milyen is egy sóbánya. Előre bejelentett időpontra érkeztünk, ahol magyar 

idegenvezetéssel vártak minket. A túra során végig jártuk a bánya fontosabb pontjait, majd a 
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gyerekek a bánya mélyében található attrakciókat próbálták ki nagy örömmel. Itt tudtak 

vásárolni szuvenírt is.  

Mivel már közel jártunk az ebédidőhöz, kisebb szervezést követően sikerült Marosvásárhelyen 

ebédelnünk egy kis helyi, hangulatos vendéglőben. Ebéd után a Kultúrpalotába mentünk, ahol 

egy rövid idegenvezetést kaptunk. Sajnos a tükörterem restaurálás miatt nem volt látogatható, 

de így is nagy hatással volt ránk az épület lenyűgöző, szecessziós stílusú pompája.  

 

 
 

A Kultúrpalota után az esti fellépésre kellett készülnünk. Elővettük a buszból a viseleteinket, , 

hogy azokat kicsomagoltuk, megpróbáltuk a lehető legszebb állapotba honi őket két nap utazás 

után. Mivel az iskolából ismerős zenekar nem jött velünk, így a táncainkat mindenképpen el 

kellett próbálnunk, hogy szokjuk az itteni zenekar hangzását. Másodsorban a próba azért is 

fontos volt, mert a színpadi teret is ki kellett próbálnunk, melyik kör, melyik sor hova kell, hogy 

majd kijöjjön a különböző táncokban.  
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A műsor egész hosszúra sikerült, mivel a Napsugár (helyi tánccsoport) minden korosztálya 

fellépett a legkisebbektől a legnagyobbakig. Az erdélyi tánccsoportokra jellemző, hogy 

elsősorban erdélyi táncokat táncolnak, érdekes volt látni, hogy most bekerült a repertoárjukba 

egy kalocsai tánc is. Mi is eltáncoltuk mindhárom koreográfiánkat: moldvai, bukovinai és 

szűkebb hazánk , a Rábaköz tánckincséből adtunk elő egy táncot.  

 

Második éjszakánkat Udvarfalván töltöttük. Az előadás miatt csak a késői órákban érkeztünk a 

szállásra. a Country Court panzióba. A vacsora elfogyasztása és a szobák kiosztása után tértünk 

nyugovóra.  
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3. nap: április 22. Udvarfalva - Szováta – Erdőcsinád – Udvarfalva 
 

 

A napot egy svédasztalos reggelivel indítottuk, melyet követően a sóvidék legnagyobb 

településére Szovátára látogattunk. A sókarszttavak legnagyobbikát, a Medve tavat jártuk 

körbe. Itt is volt lehetőség egy kis szabadidőre, vásárlásra, valamint közösen ettünk 

kürtőskalácsot.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ezt követően a Petőfi téren megkoszorúztuk Petőfi Sándor mellszobrát. Rövid ismertető után 

elszavaltuk a Nemzeti dalt és elénekeltünk a költő Befordultam a konyhába című versét is.  
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Sajnos nagyon kellett sietnünk, túl sok időt itt mi nem tudtunk eltölteni, mert igyekeznünk  

kellett Erdőcsinádra.  Itt került megrendezésre a 28. Gyöngykoszorú fesztivál.  

 

http://www.petofisopron.hu/


                       Soproni Petőfi Sándor Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 

                                             9400 Sopron, Halász utca 25.; tel: 99/311-334 

www.petofisopron.hu 

Fenntartó: Soproni Tankerületi Központ 

_____________________________________________________________________ 

 
 

Erdőcsinádon a fesztivál Ökomenikus istentisztelettel kezdődik, mivel 28 környékbeli faluból 

- mellette mi Magyarországról – érkeznek csoportok, többnyire más-más vallással. Az egy 

közösséggé válást itt ezzel a közös misével is próbálják kifejezni.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Élvezhettük itt a helyiek vendégszeretetét, megkóstolhattunk helyi ételspecialitásokat, 

hallgathattunk autentikus népzenét és láthattunk jobbnál jobb táncelőadásokat.  
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Fáradtan, de élményekkel feltöltődve értünk vissza Udvarfalvára. Vacsora után mindenki 

hamar mély álomba merült.  

 

4. nap: április 23. Farkaslaka – Fehéregyháza – Segesvár – Berethalom - 

Magyargyerőmonostor – Kalotaszentkirály 
 

Első állomásunk Fakaslaka volt, ahol Tamási Áron sírját látogattuk meg. Tamási Áron 

szülőfaluja volt az ez a település. Megcsodáltuk emlékhelyét, megállapítottuk, az Ábel-trilógiát 

a magyarság apraja-nagyja nagy kedvencként tartja számon, igazi zarándokhellyé téve a kis 

falut. A tanulói idegenvezetés után megkoszorúztuk az író sírját. Az emlékhellyel szemben 

található kirakodó vásárban a gyerekek ismét vásárolhattak.  
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Utunkban kisebb módosítást iktattunk be. Mivel utunk során a gyerekek nagy érdeklődést 

mutattak a székelykapuk iránt, ezért Berethalom helyett a Szejkefürdőn lévő Szabadtéri 

Székelykapu Múzeumot látogattuk fel. Ámulatba ejtő látvány volt az egymás után sorakozó 

kézműves remekek sokasága, melyek alatt áthaladva Orbán Balázs 19. századi híres író, 

néprajzi gyűjtő, fotográfus, országgyűlési képviselő, a Magyar Tudományos Akadémia 

levelező tagjának síremlékéhez jutottunk. 
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Emellett található a Mini Erdély Park, ahol több mint 90 erdélyi történelmi épület és középkori 

vár makettje látható. Itt is rövid sétát tettünk a gyerekekkel. Lehetőségünk nyílt itt a kellemes, 

tavaszi környezetben ebédünk elfogyasztására is.  

 

 

Ismét Petőfi emlékhely következett túránban. Fehéregyházára a délutáni órákban érkeztünk. Az 

itt található Petőfi Emlékház idegenvezetője segítségével sok érdekes és felbecsülhetetlen 

értékű dokumnetumokba nyerhettünk betekintést.  Az emlékház udvarában megkoszorúztuk 

Petőfi Sándor egész alakos szobrát. Ismét elszavaltuk közösen a Nemzeti dalt. 
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Nagyon rövid buszutazást követően Segesvárra értünk. A belvárosba felkapaszkodva a 

Schüllerstreppe-n kereszül feljutottunk a várhegyre. Itt megtekinthettük a  német nyelvű 

középiskola épületét és az evangélikus vártemplomot.  

A gyerekek önállóan is felfedezhették a város szépségeit, látványosságait egy rövid séta 

keretében.  
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Napunkat egy hosszabb buszúttal zártuk, mely közben kalotaszegi dalokat énekeltünk. 

Célállomásunk Kalotaszentkirály volt. Este 8 órára érkeztünk vendéklátóinkhoz, akik meleg 

vacsorával szeretettel vártak minket.  

Itt volt lehetőségünk utunk során leginkább megtapasztalni a falusi vendéglátást, az erdélyi 

emberek életvitelét, életterét és vendégszeretetét. 

 

 

 

 

Az aznap estét egy jóhangulatú táncházzal zártuk, hogy aznap se legyünk muszika és tánc 

nélkül. 
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5. nap április 24. Kalotaszentkirály – Kalotaszeg - hazautazás 
 

Az utolsó nap a reggelinél Erdély helyi finomságokkal búcsúzott tőlünk. Megkóstolhattuk a 

helyben készített csipkelekvárt, zakuszkát és ordát.  
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Még indulás előtt lehetőségünk volt vásárolni helyi kézműves termékeket, és búcsúzóul 

megtekintettük Kalotaszentkirály gyönyörű református erődtemplomát. Kecskés Vince 

vezetésével.    
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Fáradtan, de élményekkel teli szálltunk fel buszunkra mely a késő esti órákban érkezett meg 

Sopronba. Az út során megcsodálhattuk még egyszer a Királyhágót és Erdély lenyűgöző 

szépségű tájait. Az esti órákban érkeztünk Sopronba.   
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